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Вопросы курса:

◼ Конструкции ТГ, ГГ, АД, СД, ДПТ;

◼ Физические основы преобразования энергии;

◼ Нормальные режимы работы генераторов в 

условиях отличных от номинальных;

◼ Системы, обеспечивающие нормальную 

работу генераторов;

◼ Анормальные режимы работы генераторов;

◼ Механизмы собственных нужд электрических 

станций;

◼ Самозапуск электродвигателей.



Характеристики и векторные 

диаграммы ТГ
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Характеристики х.х. и 3-x фазного к.з.
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Х.х.х. и характеристика намагничивания 

зазора



Упрощенная векторная 

диаграмма ТГ
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Индукционная нагрузочная 

характеристика

U = f ( iв)  

при I = const ( IH ),

Cos φ = const  и 

n = nH



Внешние характеристики



Режим генератора 

UГ = const,  n = nH ,  φ = const, zнагр = var

zнагр = rнагр + j · хНГ
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Регулировочные характеристики
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Векторная диаграмма 

явнополюсного генератора

E0 + Ead + Eaq = U + I ( ra + j·xσ )   

Ead = Id·xad Eaq = Iq·xaq

Ead =  – jId·xad Eaq = – jIq·xaq

U = E0 - jId·xad - jIq·xaq - jI·xσ - I·ra

.              .                 .                   .           .

.           .               .                         .                        .                 .

.                             .                                             .                           .
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Угловые 

характеристики  

активной мощности СГ. 

Регулирование 

активной мощности
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Активная мощность 

явнополюсного генератора



Угловые характеристики 

активной мощности
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2.8. Угловые 

характеристики  

реактивной мощности 

СГ. Регулирование 

реактивной мощности



Реактивная мощность
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для явнополюсного генератора

для неявнополюсного генератора

При δ = 0

При δ = π/2
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Угловые характеристики 

реактивной мощности



0 δπ/2-π/2

Q = f (δ), If1 > If

Q = f (δ), If = const

Q = f (δ), If2< If

Qm2 = - U2/xd

δ = arccos (U/Eq)

Q

Qmax1= E0U/xd – U2/xd



Зависимость реактивной 

мощности от тока возбуждения
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Угловые характеристики P и Q 

мощности
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Характер изменения угла δ

во времени
δ

t

δ1
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U- образные характеристики СГ
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Изменение  U при Eo= const, 

P = const

U = var
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